

扫一扫
关注“衡健康”

队员合影

同心抗疫，株洲有“我”

——记衡阳市中心医院援株医疗队

■朱嘉林 通讯员 王 旋

“8月7日，湖南省报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例6例，其中株洲市5例……”随着株洲疫情升温，核酸采样工作任务越来越艰巨。“今天我们分为两组，分别前往景弘中学和戴家岭小学，大家务必发扬协作精神，配合好社区工作人员，严格按照操作规程，按时完成任务！”队长廖浩分配好任务后不忘叮嘱队员。此时，衡阳市中心医院援株核酸采样医疗队一行15人正乘坐大巴赶往荷塘区桂花街道，准备为当地社区居民进行第二轮核酸检测。

8月3日，衡阳市中心医院15名医务人员积极响应医院党委号召，加入了衡阳市援株核酸采样医疗队，并于当天深夜抵达株洲。连日来，队员们顶着户外高温，穿着隔离衣，带着口罩和面罩，全副武装深入多个街道社区，为当地居民“零距离”服务，留下了可爱又可敬的衡阳身影。

“有任何困难，来找我！”

“来，张嘴，啊……”几个小时重复下来，廖浩的嗓子已经沙哑。他顶住了这几天高强度的工作压力，穿着隔离服坚持在抗疫一线。

作为本次衡阳市中心医院援株医疗队队长，廖浩在核酸采样之余还承担着协调、调度、后勤等工作。嗓子哑了就用手机打字回复，每次紧急会议开到凌晨2点，他像个铁人一样，工作中从不带情绪，更没有任何抱怨。

得知队员周洁被防护服闷出了红疹，他找来炉甘石洗剂，帮忙涂抹；得知蒋海华感冒了，他找来感冒药给他服用；得知朱红艳半夜饿了，他送来泡面……他像一个大哥，事无巨细地照顾着团队

里的每一个人，感动和激励着团队里的每一个人。

“我是党员，我先上！”

在核酸采样点，郭忠卫总是自告奋勇，冲锋在前。8月5日凌晨，在荷塘区晨荷小学采样点，结束了绿码人员核酸采样后，社区迅速组织黄码人员进行集中采样。郭忠卫不顾疲惫，对队员们说：“这一轮让我上！”70位黄码人员采样工作持续到凌晨2点，脱下隔离服的他已经浑身湿透。

到哪都是主力军，积极主动的郭忠卫总是悉心地协助队员们穿脱隔离服，认真进行现场消杀，快乐工作的样子感染着每一个队员，就连兄弟单位同行的队员也对他格外赞赏。

“我是母亲，更是‘战士’！”

透过隔离服，汗珠顺着额头往下渗，流到眼睛里就是再刺痛也不能用手去碰。面对一批批前来采样的居民，朱芬不敢有任何小动作，像一个战士一样一丝不苟地按流程完成着采样操作。

8月7日凌晨回到酒店后，怕白天有紧急任务，朱芬匆匆在睡前给今天过生日的孩子写了一封信：“孩子，又长大了一岁！祝福你健康、平安、快乐。今天不能陪你一起度过，那是因为妈妈还肩负着工作的责任……”

援株那天走得急，朱芬来不及与女儿告别。得知妈妈在前线抗疫，孩子表现得很懂事，这也无形中给了朱芬坚守的力量。

援株医疗队每一次结束工作都是深夜，夜幕中疫情下的株洲街道格外清静。返回驻地的途中，株洲市人民医院的医护人员和医疗队搭乘同一趟班车，得知医疗队队员来自衡阳，他们热情地向医疗队员们打招呼、鼓掌，并感激地说：“株洲人民谢谢你！”



郭忠卫在戴家岭小学进行核酸采样。



朱芬正在处理核酸标本。



团结一心，抗疫有“我”！